

# Чебулинская газета

10 апреля 2007 г.

Вторник

№ 30 (7880)

Газета издается с 1935 года. Цена договорная.

## Ученик года

Завершился районный конкурс «Ученик года», в котором принимали участие 11 школ района, а в финал вышли пять учащихся. Сегодня мы уже можем назвать имя победителя неслыханного соперничества. Честь района на областном конкурсе будет защищать десятиклассница из Верх-Чебулы Алёна Богданова.

Когда объявили результаты, Алёна не смогла сдержать слёз. Сил в эту победу вложено немало. У неё были сильные соперники. Анна Выходцева из Чумая блеснула знаниями (в конкурсе зрудитов она была первой, чуть-чуть ей уступила Алёна). У Анны большое терпение и золотые руки. Эрители были восхищены её вязанными изделиями. И даже костюм, в котором Анна выходила на сцену, девушка связала сама.

Ольга Быкова из Курск-Смоленки - эстрадная звезда местного значения. Она свободно держится на сцене, хорошо поёт и постоянно участвует во всех сельских концертных программах. Пытается писать стихи, хорошо рисует.

Есть талант и у Сергея Черепанова из Николаевки. Этот подвижный, энергичный юноша «зажигал» на сцене брейк-данс и, как ведущий, завёл публику, проводя с ней разминку. Сергей мечтает быть гидом. Думаем, у него это получится.

Шестаковцы рассмешили зал своей визитной карточкой. Юмор мушкетеров с выходом «Доцента» и стихи на местные темы, которые ребятам сочинила учитель русского языка и литературы Наталья Федоровна Корчуганова, сорвали бурные аплодисменты.

Артём Забаштанов, этот трудолюбивый юноша из далёкой провинции, оказывается, давно увлекается автомобилями. Артём коллекциони-

## НА ОБЛАСТНОЙ КОНКУРС ПОЕДЕТ АЛЁНА БОГДАНОВА

нирует фото машин разных моделей и оригинального дизайна. Своё будущее он без автомобилей просто не мыслит.

Все финалисты конкурса занимаются спортом, который даёт и силу, и красоту.

И, конечно, много достоинств у нашей победительницы. Отличница средней школы, Алёна Богданова успевала брать уроки и в музыкальной школе, и петь в театре «Шоу-плюс», а сейчас ещё увлеклась фотографией. Ей глава райо-



Алёна Богданова (Верх-Чебула).



Анна Выходцева (Чумай).



Артём Забаштанов (Шестаково).



Ольга Быкова (Курск-Смоленка).



Сергей Черепанов (Николаевка).

на П. П. Пасов вручил премию в размере 2,5 тысяч рублей. Второе место у Анны Выходцевой, третье - у Ольги Быковой.

Со сцены РДК Петр Павлович Пасов выразил большую благодарность всем талантливым ребятам района и их учителям, тренерам. Он вручил благодарственные письма

и коробки конфет Максиму Баранову, Инне Трофимовой, Оксане Осиповой, нашим знаменитым баскетболисткам, каратистам и девушкам, которые занимаются в театрах «Мистерия» и «Шоу-плюс». Возвращаясь к конкурсу, нужно отметить, что в этот раз почти все школы района проявили свою актив-

ность. Много сил в проведение «Ученика года» вложили также специалисты центра творчества Наталья Мацук и Инна Трофимова. А видеоматериал с этого мероприятия уже отправлен на областной конкурс шоу-программ.

Валентина АЛЕКСЕЕНКО.  
Фото автора.

## РАЗГОВОР НА КОЛЛЕГИИ...

В пятницу в администрации района прошло заседание коллегии, на котором речь шла об эффективности сельскохозяйственного производства в СПК, путях увеличения урожайности полей, новых технологиях, агрономическом опыте. Второй вопрос в повестке дня коллегии касался экономии электроэнергии, топлива и средств, отпущенных на телефонную связь, в бюджетных организациях.

Вел заседание коллегии глава района П. П. Пасов, а в обсуждении этих важных вопросов приняли участие агрономы хозяйств и некоторые руководители. Сегодня читателям мы предлагаем часть выступления главного агронома СПК «Чумайский» Николая Михайловича Королева (с опытом и высказываниями других познакомим в следующих номерах газеты).

- Земледелие без обработки, с которым мы познакомились в Днепропетровской области Украины, мы сейчас внимательно изучаем и будем проводить опыты. Естественно, у нас разные климатические и погодные условия. Я вот там обратил внимание на сумму эффективных температур. Более 10 градусов тепла у них 173 дня, у нас - всего 73. Что у них в севообороте? Три поля многолетних трав, в основном озимые культуры - пшеница и рапс, плюс кукурузное зерно и прочее. А озимые - конкурентоспособные культуры по отношению к сорнякам. И после этих культур там обязательно проводят две-три гербицидных обработки. Это довольно дорогое удовольствие. По нашим подсчетам, это более тысячи рублей затрат на один гектар. Но, если работы выполнять на американском тракторе Джон Дир, то затраты почти вдвое сокращаются.

В беспахотной технологии есть много плюсов. Полная защита почвы от ветровой и водной эрозии, а, значит, будет накапливаться плодородие и почти стопроцентное сохранение влаги при подушке из соломы. Оставлять, измельчать на полях солому - это одна из концепций беспахотной технологии.

В СПК «Чумайский» почти 60 процентов соломы уходит на подстилку скоту, поэтому у нас в данной технологии будет определенная проблема.

А минусы - гербицидная нагрузка. Это раз. И второе - оставление стерни при коротком вегетационном периоде и подушки будет мешать быстрому прогреванию почвы. И, возможно, такие культуры, как ячмень,



мы не сможем посеять в ранние сроки.

В нашем хозяйстве мы, безусловно, будем расширять клин озимых культур. У нас разработаны три вида севооборотов - кормовой двухпольный; однолетние травы на сенаж и зелёный корм, а второе поле с ячменём, чередование. Мы поля укрупнили и уже готовы использовать широкозахватную производительную технику.

Мы от этого севооборота, который находится в радиусе не далее четырех с половиной километра от фермы, получаем огромное количество кормов. Одной только зелёной массы на подкормку скота накашиваем более 10 тысяч тонн.

Второй севооборот у нас полевой, четырехпольный. На одном поле - пар сидеральный, на втором - либо озимые, либо пшеница, на третьем - бобовые либо рапс на зерно, на четвертом - овёс с подсевом донника.

А третий севооборот у нас сенокосно-пастбищный. Здесь мы сконцентрировали всё мелкополье и круто склоны. Севооборот этот внедрен, но его полная организация ещё не прошла. Мы сейчас интенсивно занимаемся обновлением многолетних трав.

Сделали мы этот севооборот для того, чтобы предотвратить эрозию полей, улучшив плодородие почвы.

(Окончание на 3 стр.)

МЫ В ОТВЕТЕ ЗА ЗЕМЛЮ, НА КОТОРОЙ ЖИВЁМ

# ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ: ТЕХНОЛОГИЯ РЕСУРСОСБЕРЕГАЮЩЕГО ЗЕМЛЕДЕЛИЯ

Изучение ресурсосберегающих технологий возделывания земли специалисты Корпорации «АгроСоюз» начали в 1997 году, когда приступили к реформированию КСП «Дружба» (Украина, Днепропетровская область, Синельниковский район). Тогда им пришлось столкнуться со всеми проблемами, существующими в сельском хозяйстве. Традиционная обработка почвы, которая применялась длительное время на полях КСП, привела к усилению водной и ветровой эрозии, уменьшению содержания органических веществ в почве и в целом к ухудшению экологического состояния. Для сохранения почв от деградации и получения в дальнейшем экологически чистой продукции (при условии высокой урожайности и высокого качества продукции) специалисты начали изучение мирового опыта решения проблем.

Правление Корпорации «АгроСоюз» определило основным направлением деятельности модельного хозяйства внедрение почвозащитной системы земледелия с расширенным воспроизводством плодородия почвы и постепенным переходом на почвозащитное, малозатратное, энергоресурсосберегающее земледелие по нулевой технологии обработки почвы с основами биологического земледелия - No-Till. С 1997 по 2001 гг. - переходный период - применялась минимальная обработка почвы, с 2002 г. перешли собственно к No-Till.

Система No-Till - экономическая модель растениеводства. При ее создании специалисты взяли за основу технологию нулевой обработки почвы, уделили больше внимания оптимизации производственных процессов и, в итоге, сделали растениеводство управляемым, прогнозируемым и экономически эффективным.

При нынешней организации сельского хозяйства урожай на 80% зависит от природы. При системе No-Till влияние погоды и климата на эффективность растениеводства сведено к 20%. Остальные 80% приходятся на технологию и управление в сельском хозяйстве, объединенные в одну систему. Система No-Till - наиболее разумный подход к растениеводству, взвешенный с точки зрения экологии и экономики.

## No-Till - не пахать!

Ежегодная глубокая плужная обработка почвы - ресурсоемкий процесс, который наносит непоправимый вред почвенной микрофлоре, усиливая эрозионные процессы и деградацию плодородного слоя. В природе существует естественный плуг, за который платить не надо. Непаханое поле пронизано на 1-3 метра вглубь миллиардами капилляров, оставшихся после корневой системы растений или образовавшихся в результате жизнедеятельности дождевых червей и других организмов. Вот по этим тонким, но глубоким ходам землю насыщает влага, зимой она замерзает и разрывает каналы. Так происходит природное рыхление.

При системе No-Till исключается механическое воздействие на почву. Производится прямой посев по поживным остаткам с минимальным нарушением структуры почвы.

## Поживные остатки

Переход на технологию минимальной, а затем и нулевой обработки почвы начинается с уборочной кампании, в ходе которой измельченные поживные остатки равномерно распределяются по полю. В результате формируется почвозащитное покрытие, которое противостоит ветровой и водной эрозии, обеспечивает сохранение влаги, препятствует произрастанию сорной растительности, способствует активизации почвенной микрофлоры, является базисом для возобновления плодородного слоя и повышения урожайности культур.

## Функции

Поживные остатки и мульча являются универсальными средствами для сохранения влаги на протяжении всего вегетационного периода. Эта система действенна в любом климатическом поясе, несмотря на то, что испарение увеличивается с се-

вера на юг. Слой из поживных остатков эффективен как для влаго- и снегозадержания, так и для последующей защиты от испарения. Кроме того, укутывая почву покровом поживных остатков, мульча создает разность температур — воздуха и верхнего слоя почвы, что провоцирует появление конденсата, который в виде росы выпадает на поверхность земли.

**Поживные остатки защищают почву от перегрева в период засухи.**

До посева и после сбора культур слой из поживных остатков защищает посевные площади от произрастания сорняков.

Наиболее дешевым и эффективным средством борьбы с эрозией и обогащения почвы органическими веществами является процесс управления растительными остатками. Ученые утверждают, что именно поживные остатки способствуют сокращению эрозии почв. Когда на поле остается 100% поживных остатков, это сводит эрозию почв до 0%, при 50% - сокращение эрозии составляет 83%, когда же на поле остается 10% поживных остатков, сокращение эрозии достигает 30%.

**Растительные остатки - основа для восстановления плодородного слоя.** С поживными остатками в почву возвращаются все использованные минералы плюс новая органическая масса. Органика нарастает за счет оставленных на поверхности почвы поживных остатков, которые в процессе переработки микроорганизмами и бактериями в дальнейшем способствуют увеличению плодородного слоя.

Поскольку нет необходимости в дополнительных способах восстановления плодородия, управление поживными остатками позволяет отказаться от шаров, малоэффективных и экономически невыгодных.

## Севооборот

В системе No-Till особое внимание уделяется севооборотам. Чередование культур - это только часть севооборота. На подбор севооборота влияет много факторов. Например, в модельном хозяйстве Корпорации «АгроСоюз» при подборе севооборота учитывают более 40 факторов, которые можно разбить на несколько групп: интенсивность, разнообразие культур, водопотребление, защита растений, количество поживных остатков и соотношение в них углерода и азота, нагрузка на технику, удаленность полей, экономика и т.д.

Каждый должен выбирать севооборот под свое хозяйство. Но есть ряд принципов, которые неукоснительно работают при любых условиях: принцип ежегодного чередования культур злаковых и широколистных, а также смена культур теплого и холодного периода. Принцип влияния предшественника на культуру - аллелопатия и синергизм.

## Функции

Правильный севооборот снижает рост сорняков, уменьшает заболеваемость сельхозкультур, оптимизирует использование питательных веществ и влаги, распределяет нагрузку на технику, увеличивает потенциальную рентабельность хозяйства.

## Сидераты

Для увеличения органического вещества в почве, стимулирования выработки почвенного азота и микробиологической активности, подавления роста сорняков, улучшения структуры почвы, снижения выщелачивания питательных веществ и эрозии, для снего- и водозадержания высевают сидеральные культуры.

Различают озимые покровные культуры, зеленые удобрения летнего периода, подсевные и фуражные культуры. К сидератам относятся технические культуры, зерновые или их смеси. В качестве сидератов можно применять различные виды растений, которые не должны конкурировать с сельхозкультурами по стоимости, затратам труда и времени. Сидераты - эффективный инструмент влияния в

ресурсосберегающем земледелии при условии правильной интеграции в севооборот.

## Функции

Увеличивается содержание органических веществ в почве, уменьшаются затраты на удобрения, накапливается азот. В дальнейшем экономия расхода азотного удобрения компенсирует затраты на сидеральные культуры. Это легко проверить, если сравнить стоимость азотного удобрения со стоимостью семян сидератов и затраты на их посев. Однако этот расчет не учитывает дополнительных преимуществ использования покровных культур: **увеличение инфильтрации воды**.

Не менее значимым преимуществом включения в севооборот сидератов является **сокращение использования гербицидов**. В случае с аллелопатической покровной культурой ржи снижаются затраты на борьбу с насекомыми-вредителями, нематодами, с многолетними и корнеопрысковыми сорняками.

Сидераты - это еще и поддержание необходимого уровня органических веществ в почве, что обеспечивает здоровое состояние грунта. Циркуляция органических веществ и водопоглощение в здоровых почвах значительно лучше, что повышает жизнестойкость с/х культур, а значит, и урожайность.

Мульчирование почвы за счет покровных культур уменьшает эрозионные процессы и сохраняет влагу в почве.

Обеспечивает хороший контроль над ростом сорных трав, в результате снижает уровень засоренности полей.

## ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЕ ОПЕРАЦИИ

### Уборка

Переход на сберегающее, почвозащитное земледелие начинается с уборочной кампании. Именно в этот период формируется основа нулевой технологии обработки почвы - слой из поживных остатков. Три критерия успеха: высота среза (на уровне 10-20 см) с учетом культур и сроков посева последующих культур, оптимальная величина измельчения нетоварной доли урожая (менее 5 см) и равномерное распределение по полю.

### Культивация

(Только в переходный период от традиционного земледелия к No-Till). Специалисты советуют применять поэтапный переход к нулевой технологии через минимальную обработку почвы, которая исключает отвальну вспашку, но еще использует культивацию. Последняя необходима для выравнивания поверхности посевной площади при сохранении естественной структуры почвы и механической борьбы с сорняками в период формирования слоя из поживных остатков.

### Посев

Прямой посев по поживным остаткам, который минимально нарушает структуру почвы, предотвращает эрозию, снижает потерю влаги.

### Задача

При обработке сельскохозяйственных культур рабочим раствором от болезней, вредителей и сорняков необходимо максимально покрывать листовую поверхность растений и равномерно распределять пестициды. Своевременное выполнение работы с учетом температуры воздуха, скорости ветра и т.д.

Для реализации данной технологии и оптимизации производственных процессов растениеводства в модельном хозяйстве Корпорации «АгроСоюз» используют следующий набор техники.

(Окончание следует)

Материалы по книге об опыте Днепропетровской области к печати подготовила

Валентина АЛЕКСЕНКО,  
пресс-секретарь администрации района.

## РАЗГОВОР НА КОЛЛЕГИИ...

(Начало на 1 стр.)

Мы будем внимательно изучать новые технологии земледелия, в том числе и украинский опыт, ставить свои опыты, а потом сравнивать и смотреть, что лучше применительно к нашим сибирским условиям.

Сейчас идут споры об обработке семян гербицидами. У нас в планах одно - семена проправливать обязательно надо! Есть биопрепараты, есть химические. Мы

пшеницу и ячмень пол-

ностью проправляем. В наших планах - сделать стационарный проправитель. Будут проправление, накопление и воздушно-тепловой обогрев одновременно. Стационарный агрегат мы упростим, зададим ему определенную подачу зерна и получим, уверен, хороший эффект.

Удобрения на поля нужно вносить в разных уровнях, но обязательно глубже.

Валентина  
АЛЕКСЕЕНКО.

## Ни настоящего, ни будущего

Миллионы граждан России, получив в 2006 г. письма счастья, как окрестила их пресса, из Пенсионного фонда Российской Федерации, уже ломали головы над тем, кому доверить свои « капиталы», чтобы накопить себе на более-менее сносную старость.

Боясь ошибиться, но все же думаю, что сельские труженики нашего района, в основной своей массе, решили совсем другую головоломку - почему на их лицевых счетах по нудям, ведь они в 2006 году тоже работали: пшеницу сеяли и убирали, коров кормили и доили и заработную плату получали. Миновал и 2006 год, достаточно благополучный для сельского производства, но и он для работников некоторых хозяйств прошел в холода, потому что работай - не работай, а если страховые взносы равняются нулю, то и разносить по лицевым счетам нечего. На 1 января 2007 г. по данным Чебулинского Пенсионного фонда, задолженность по страховым взносам именно сельхозпредприятий составила 2,9 млн. рублей.

Чтобы в старости сельхозработникам не оставаться на бобах, Пенсионному фонду приходится начинать и выполнять целый ряд мероприятий, задача которых - добиться от работодателей полной уплаты взносов. Ежеквартально в Арбитражный суд «делят» исковые заявления на все, без исключения, сельхозпредприятия. Иски удовлетворяются, из суда приходят решения о взыскании недоимки по взносам. Дела переходят к судебным приставам и дальше, очень часто получаем постановления об окончании производства в связи с невозможностью взыскания.

Начиная с 2007 года,

исполнительные листы передаются в банковские учреждения для снятия денежных средств с банковских счетов.

Кроме этого, работают специалисты Пенсионного фонда и в различных комиссиях при администрации района, в том числе и в комиссии по координации оплаты труда. Организована работа с должниками и при самом управлении. Правда, вызов на «ковер» некоторые работодатели игнорируют, а разъяснительные беседы с населением их явно раздражают.

Не заплатили ни рубля страховых взносов в Пенсионный фонд в 2007 г. СПК «Чумайский», УН 1612-2, «Михайловское», «Кия», «Курск-Смоленский».

Поразительно, но факт, что о своей-то неотвратимо грядущей пенсии некоторые руководители задумываются, коли возникает вопрос о том, можно ли проплатить страховые взносы за конкретных работников (вероятно, и на себя в том числе), на что в Пенсионном фонде отвечают «нет». «Каждый рубль, поступающий на взносы, распределяется на лицевые счета всех работников в удельном весе от заработной платы». И чем раньше страховые взносы будут заплачены, тем меньше потеряют пенсионеры в будущем, потому что инфляция не спит.

В Пенсионном фонде работникам хозяйств и предприятий всегда оказываются юридическую помощь, т. е. подают встречные исковые заявления на работодателя об уплате взносов уже на всех работников данного хозяйства. А вместе-то оно всегда выигрышнее.

Л. ВОЛКОВА,  
начальник ГУ-УПФР в  
Чебулинском районе.

**12 апреля - день донорской сдачи крови**

Почетный донор -

это звание особое! Люди, которыми гордится страна, близкие, родственники. Это надежда врачей, что в любой трудной ситуации по спасению больных они здесь, они рядом. А ведь чтобы стать почетным донором, надо как минимум сдать кровь сорок раз - это право на получение звания «Ветеран труда».

Представьте себе, два ведра этой бесценной жидкости! Таких людей, которые сдали кровь сорок и более раз, в нашем районе проживает тридцать человек. Сегодня эти люди

имеют определенные льготы: это 500 рублей ежемесячное пособие, это награда «Почетный донор России» при выходе на пенсию, в том числе дает право на получение звания «Ветеран труда».

**12 апреля 2007 года** в очередной раз мы вызываем областную станцию переливания крови, чтобы она забрала кровь у желающих поделиться с тем, кому она очень нужна. На станции пере-

ливания кровь пройдет ревизионное обследование. Из нее приготовят нужные компоненты и затем будут выдавать их в наше лечебное учреждение для спасения больных, чьи-то близких и родственников, причем мы с вами (жителями района) будем пребывать в полной уверенности, что никакие тяжелые осложнения после введения этих компонентов крови больным не грозят.

Бригада будет работать, как всегда, в МУЗ «ЦРБ Чебулинского района» на втором этаже в кабинете переливания крови с 11 часов.

Просим всех неравнодушных и здоровых принять самое активное участие в этом благородном деле.

Т. БОГДАНОВА,  
зав. кабинетом  
трансф. терапии.

## “Я вам пишу...”

### Право на участие в культурной жизни

Все кузбасские учреждения культуры работают над реализацией регионального национального проекта «Культура». Цель этой работы - обеспечить права наших граждан на участие в культурной жизни региона и повысить качество культурных услуг населению.

Поставленные задачи планируем решать в активном сотрудничестве с администрациями сельских территорий, общественностью сел и поселков, руководством градообразующих предприятий:

— В Орлово-Розовском сельском Доме культуры такая совместная работа набирает обороты. Так, усилиями женщин-активисток в Доме культуры создается музейная комната русского быта. Многие жители поселка приняли участие в формировании её экспозиций. За что им огромное спасибо. Открытие музеяной комнаты состоится в день празднования Дня Победы.

Большую материальную помощь оказывает руководство Орлово-Розовской колонии. Выделили рабочих для побелки помещения Дома культуры, помогли изготовить переносные витрины, провели ремонт освещения. Да и в других вопросах мы всегда находим взаимопонимание. Для проведения массовых мероприятий, таких, как День Победы, День пожилых людей, День работников сельского хозяйства, праздник Проводы зимы и многих других, руководство колонии выделяет средства для приобретения поощрительных призов, для проведения чаепития. В 2006 году на средства колонии изготовлены концертные костюмы для вокального коллектива «Околица». Если есть необходимость отвезти детей на мероприятие в районный центр или самодеятельных артистов для участия в концертной программе, руководство колонии выделяет бензин, а школа - автобус.

2007 год для Орлово-Розовского Дома культуры юбилейный - в ноябре будем отмечать 60-летие открытия Дома культуры в нашем селе. Предстоит большая подготовительная работа. И, конечно, без наших спонсоров нам одним ее не провести.

Благодарим всех понимающих людей за сотрудничество. Надеемся на дальнейшее взаимопонимание, помочь и поддержку.

Н. ЧУПЛАКОВА,  
директор СДК.

### Весенние встречи

В марте в Алчедатском сельском Доме культуры прошло несколько ярких, запоминающихся мероприятий. Конкурсная программа «Длинная коса - девичья краса» прошла 4 марта. Участницы конкурса: Николаенко Таня, Зиновьева Оля, Кучинская Катя, Ленгардт Лена и Коровченко Таня - соревновались в умении заплетать косы, делать нарядные прически и украшения для волос, красиво носить платок. А ведущая программы Варвара-краска (М.В. Пацело) по-

знакомила зрителей с русскими народными обычаями, связанными с женской косой, рассказала, как ухаживали за волосами наши бабушки в старину. И зрители, и жюри конкурса отметили, что участницы очень хорошо подготовились к соревнованиям, программа прошла на хорошем уровне и стала настоящим праздником. А закончился вечер чаепитием для участниц конкурса и их помощников.

На конкурсе самого любимого весеннего праздника - 8 марта - прошла концертная программа «Весна, весна, как ты прекрасна!».

Несмотря на то, что весна только вступает в свои права и на улице по-зимнему холодно, в зрительном зале Алчедатского СДК царит теплая, душевная атмосфера. Каждый номер концертной программы зрители встречали и провожали бурными аплодисментами. В концерте принимали участие: театр эстрадных миниатюр «Чунга-Чанга», молодежный танцевальный коллектив «Ритм», детский танцевальный коллектив «Бусинки», вокальный ансамбль «Родничок», солисты Коровченко Татьяна, Николаенко Татьяна, Кучинская Екатерина и самый маленький участник программы Пацело Максим.

В завершении концерта зрители долго аплодировали его участникам, ведь в каждый номер было вложено столько искренности, старания и любви.

В середине марта прошла познавательная программа, посвященная году русского языка, которая называлась «Игра слов». Участники программы ученики 4-6 классов соревновались в знании русского языка. Мероприятие было проведено при участии Н.Н. Миловановой - библиотекаря, а победители стали Николаенко Таня и Кириенко Римма.

Т. АКУТО,  
директор Алчедатского СДК.

### “Мой обожаемый поэт”

В дни весенних каникул были приглашены дошкольники и учащиеся начальных классов на литературный праздник «Мой обожаемый поэт», посвященный 125-летию со дня рождения Корнея Ивановича Чуковского.

Ребята рассказывали стихотворения, участвовали в инсценировках отрывков из сказок: «Телефон», «Федорино горе», «Мойдодыр». В гостях на празднике побывали сказочные персонажи «Айболит», «Бармалей», «Тараканище».

Была представлена выставка рисунков «Дали Мурочек тетрадь, стала Мурка рисовать...», на которой дети изобразили своих любимых героев. Зрители прослушали отрывок из сказки «Муха-Цокотуха» в исполнении самого автора.

На протяжении всего мероприятия проводилась викторина «Чукоккала», в которой активное участие принимали не только дети, но и родители.

Талант у К.И. Чуковского неиссякаемый, умный, блестательный, веселый, праздничный. Не расставайтесь с этим писателем всю жизнь!

О. СКРЫПИНА,  
библиотекарь.

**Новое поступление  
в магазин  
«Страна игрушек»**  
ВЕЛОСИПЕДОВ «Мустанг»;  
спортивных МЯЧЕЙ. Беспро-  
центный кредит. Скидки.

**Филиал № 4 БТИ**  
Чебулинского района (ул.  
Мира, 4) ведет прием граж-  
дан дополнительно по суб-  
ботам с 8.30 до 14.00.  
Тел. 2-14-03.

**МЕНЯЕМ**

Два КРЕСЛА от мягкой мебели на  
ДИВАН. Тел. 2-10-13.

КВАРТИРУ 3 комн. п/благ. в центре на  
2 или 3-комн. благ. (земельный участок 10  
соток). Тел. 2-21-79, 8-903-944-38-87.

**ТРЕБУЮТСЯ**

**Срочно! Чебулинскому  
ПОТРЕБИТЕЛЬСКОМУ  
ОБЩЕСТВУ**

КЛАДОВЩИКИ, УЧЕНИКИ  
кладовщиков, ПРОДАВЦЫ,  
УЧЕНИКИ продавцов, УБОР-  
ЩИЦЫ, ВОДИТЕЛИ, ЭЛЕК-  
ТРИК, ОПЕРАТОРЫ ПК со  
знанием торговли, БУХГАЛТЕР  
со знанием ПК. Тел. 2-15-06, 8-  
906-978-09-79.

**ПРОДАЕМ  
ДОМ**

с хорошей усадьбой (ко-  
лонка, теплица, 25 сот.) в  
Чумае по ул. Нагорной, 37.  
Тел. 24-4-29.

**ПРОДАЕМ**

ВАЗ-21093, 1996 г. в. Тел. 24-1-98.  
ДОМ по ул. Ленина, 68. Тел. 26-1-37.  
ДОМ по ул. Ленина, 1. Тел. 8-951-169-  
84-79.  
МЕБЕЛЬ б/у. Тел. 2-22-49.  
ЛОДКУ. Тел. 41-3-33.  
ПЛАТЬЕ вечернее, р. 44-46. Тел. 8-  
913-298-99-02.  
ПОРОСЯТ 2 и 2,5 мес. Тел. 26-1-95.  
ВАЗ-2109, 1994 г.в. Тел. 54-1-05.  
ПОРОСЯТ 2 мес. Тел. 2-27-70.

**ЗАКУПАЕМ**

МЯСО свинину, говядину, конину.  
Тел. 2-13-16.

**Уважаемые****выпускники школ!**

**Кемеровский коопера-  
тивный техникум при-  
глашает** вас принять участие  
в предварительном репетици-  
онном экзамене, который со-  
стоится **19 апреля 2007 года в  
12.00 часов** в Чебулинском по-  
требительском обществе по ад-  
ресу: пгт. Верх-Чебула, ул. Че-  
ботаева, 16 «А». Тел. 2-15-06.

**Внимание: РОЗЫСК!**

20 января 2007 года в городе Междуреченске  
Кемеровской области было совершено жестокое  
убийство несовершеннолетней девочки Бахтуровой  
Дианы. Диана возвращалась домой вместе со сво-  
ими одноклассниками, но домой девочка так и не  
попала. Через несколько часов девочку обнаружил  
отец в подвале собственного дома мертвую, голо-  
ва и ноги девочки были обмотаны скотчем.

До настоящего времени преступник не найден.  
Губернатор Кемеровской области Аман Тулеев на-  
значил денежное вознаграждение в размере 100 ты-  
сяч рублей тому, кто сообщит достоверную инфор-  
мацию об убийце или окажет существенную по-  
мощь в его установлении. Информацию можно  
оставить по телефону доверия в Чебулинском РОВД  
2-17-78, 2-17-67, 2-11-05, 2-16-85, 2-14-82, 02 в  
Междуреченске - 2-14-55, в Кемерово 36-45-01.

Фотороботы предполагаемых  
преступников.

ОУР ОВД по Чебулинскому району.



Регистрационный номер  
ПИ 12-1273.

Учредители: администрация Чебулинского  
района (652270, Кемеровская область, р.п.  
Верх-Чебула, ул. Мира, 16, телефон  
2-13-45), редакция газеты  
“Чебулинская газета” (ГУП).

Адрес редакции:  
652270 р.п. Верх-Чебула Кемеровской  
области, ул. Мира, 2.

Телефоны:  
редактора - 2-19-07,  
зам.редактора 2-13-30,  
отдела рекламы - 2-11-80.

**О порядке реализации  
молодняка птицы населению  
на территории Чебулинского района**

В целях охраны территории Чебулин-  
ского района от заноса гриппа птиц, за-  
щиты населения от болезней, общих для  
человека и животных, охраны птицы в  
личных хозяйствах населения, руковод-  
ствуясь телеграммой от 18.04.2006 г. за  
подпись заместителя губернатора об-  
ласти В.М. Мангазеева в адрес глав муни-  
ципальных образований, госветслуж-  
ба напоминает порядок реализации мо-  
лодняка птицы населению.

Продажа птицы разрешается при на-  
личии у продавца разрешения администрации  
муниципальных образований городов и районов с указанием мест  
торговли и ветеринарных сопроводи-  
тельных документов с отметкой о вак-  
цинации против гриппа птиц.

Продавец должен обеспечить покупателя - юридическое лицо - счет-фактурой и приходно-кассовым ордером, частное лицо - квитанцией строгой отчетности, при этом учитывать, что потребителю от-  
пускается не более чем 100 голов.

Постановка физическим лицом на  
учет приобретенную птицу в администрации сельских поселений и государ-  
ственной ветеринарной службе района.

Гражданам также напоминаются  
ветеринарные правила содержания птицы  
на личных подворьях: в соответ-  
ствии со статьей в Законе Российской  
Федерации от 14 мая 1993 г., № 4979-1  
«О ветеринарии» владельцы животных  
обязаны обеспечить их кормами и во-

дой, безопасными для здоровья живот-  
ных и окружающей природной среды, со-  
ответствующими ветеринарно-санитарными  
требованиями и нормами.

Комплектование подворий птицей  
рекомендуется осуществлять из источ-  
ников, благополучных в ветеринарно-санитарном  
отношении, путем приобре-  
тения суточного или подрошенного мо-  
лодняка.

Нормы плотности посадки птицы на  
1 кв. м. пола в помещении подворья сле-  
дующие: молодняк яичных и мясных по-  
род – 11-12 голов; взрослая птица (куры,  
индейки, утки, гуси) – 3-4 головы.

Фронт кормления (длина доступных  
птице кормушек) на одну голову птицы  
должен быть не менее: для взрослой птицы  
– 6-8 см.; для молодняка – 4-5 см.

Фронт поения (длина доступных  
птице поилок) на одну голову птицы  
должен быть не менее 1-3 см.

(Смотрите полные ветеринарные  
правила содержания птиц на личных  
подворьях граждан и птицеводческих  
предприятиях открытого типа. Прило-  
жение к приказу Министерства России  
от 3 апреля 2006 года № 103).

Частные предприятия, желающие  
заниматься реализацией птицы в райо-  
не, должны получить регистрационное  
удостоверение госветстанции района.

**Б. МАЛЬЦЕВ,**  
главный госветинспектор  
Чебулинского района.

**Богослужения на апрель**

12 апреля, четверг. Четверг Свет-  
лой седмицы.

16.00. Вечернее богослужение.

13 апреля, пятница. Пятница  
Светлой седмицы.

8.30. Божественная литургия.

16.00. Вечернее богослужение.

14 апреля, суббота. Суббота  
Светлой седмицы.

8.30. Божественная литургия. Пос-  
ле литургии раздача артоса.

16.00. Вечернее богослужение.

15 апреля, воскресенье. Анти-  
пасха. Неделя 2-я по Пасхе апосто-  
ла Фомы.

8.30. Божественная литургия.

16.00. Вечернее заупокойное бого-  
служение.

17 апреля, вторник. Радоница.  
Поминование усопших.

8.30. Божественная литургия. Па-  
нихида.

20 апреля, пятница.

16.00. Вечернее богослужение.

21 апреля, суббота. Сщмч. Сер-  
гия пресвитера (1933).

8.30. Божественная литургия.

16.00. Вечернее богослужение.

**22 апреля, воскресенье.** Неделя  
3-я по Пасхе, святых жен мироносиц.  
Блгв. Тамары, царицы Грузинской.

8.30. Божественная литургия.

27 апреля, пятница.

16.00. Вечернее богослужение.

**28 апреля, суббота.** Апп. от 70-  
ти Аристарха, Пуда и Трофима (ок. 67).  
Сщмч. Александра пресвитера  
(1930).

8.30. Божественная литургия.

16.00. Вечернее богослужение.

**29 апреля, воскресенье.** Неделя  
4-я по Пасхе в расслабленном. Миц-  
Агапии, Ирины и Хеонии.

8.30. Божественная литургия.

Таинство святого Крещения совер-  
шается в субботние и воскресные дни  
в 11.00., а также среди недели по до-  
говорённости со священником.

Заочное отпевание и панихиды  
совершаются по субботам после Бож-  
ественной литургии.

**о. Дмитрий МАЛЮКИН,**  
настоятель храма Космы и Дамиана.

Районный и поселковый советы вете-  
ранов войны и труда извещают о смерти  
на 91 году жизни труженицы тыла, вете-  
рана труда **БЕЛЯКОВОЙ Марии Ники-  
тичны** и выражают соболезнование всем  
родным и близким.

Районный и Чумайский советы вете-  
ранов войны и труда извещают о смерти  
на 82 году жизни труженицы тыла, вете-  
рана труда **КРЫЛОВЕЦКОЙ Анны Яковлевны** и выражают соболезнование  
родным и близким.

Редактор А.Л. ЛЕЙБЕР

ЗАКАЗ № 77

Печать офсетная. Газета отпечатана  
в Маринском филиале ГП КО  
Кемеровского полиграфкомбината,  
ул. Рабочая, 9 в соответствии с  
представленными редакцией  
диапозитивами.